

情节紧凑 表演质朴 唱腔优美

# 我市首部戏曲电影《白发娘亲》首映



《白发娘亲》首映式媒体见面会。

本报记者 郝河庆 摄

本报讯(记者 郝河庆)戏曲电影《白发娘亲》的编剧、导演、主要演员、拍摄地点、投资方都是漯河的……5月4日下午,记者在市人民会堂举行的我市首部戏曲电影《白发娘亲》首映式上获悉,该影片于2018年1月进入国家广电总局数字电影节目中心,面向全国发行,目前已有河北、山东、湖南等13个省区订购了万余场次。

戏曲电影《白发娘亲》由河南省影视家协会、河南省新农村数字电影院线有限公司、

漯河市新农村数字电影院线有限责任公司联合摄制,漯河市新农村数字电影院线有限责任公司出品。

电影拍摄得到了市纪委、市委宣传部、市文化广电新闻出版局等单位的大力支持。该影片由漯河戏剧家协会副主席、剧作家余飞编剧,河南省话剧院优秀青年导演王建伟执导,河南豫剧院一团国家一级作曲家黄向峰作曲,河南省剧协副主席、国家一级演员张宝英以及国家一级演员刘海功、

司红彦等主演。影片2016年8月底在漯河开机,外景地全部选在临颍县、源汇区沙澧河沿岸以及部分村庄、民居。经过约一年的紧张拍摄,在2017年7月拿到了国家广电总局影片公映许可证。

《白发娘亲》讲述的故事,发生在农村,起因是一批假玉米种子导致全乡秋粮绝收。

“围绕假种子的推广责任和造成的后果,铺展母子情、兄弟情、夫妻情、干群情的多层次纠葛,成功塑造了老共产党员苦婣、犯错误又幡然悔悟的基层干部李忆村的典型形象,谱写了一曲震撼人心的正气歌。”在首映式现场,著名戏曲评论家、河南省豫剧音乐学会会长朱超伦说。

影片首映式上,专家和观众对《白发娘亲》给予了高度评价,认为影片情节紧凑、表演质朴、乡土气息浓郁,有着较高的思想性、艺术性和观赏性,主题思想鲜明,唱腔优美流畅,音乐别致动听、极具个性,既新颖又朴实,具有强烈的艺术冲击力和感召力。

## 我市举办世界教育机器人大赛选拔赛 300余名学生玩转机器人



选手在调试机器人。

本报记者 王辉 摄

本报讯(记者 王辉 实习生 何爽)5月6日,世界教育机器人大赛在我市举行选拔赛,来自全市25所中小学校的300余名学生,在上传数据、回收电子垃圾、网上购物等多个项目中展开激烈角逐,向市民们展示了人工智能科技的无穷魅力。

据了解,世界教育机器人大赛是全球最具开放性、趣味性以及挑战性的机器人比赛之一,也是教育部认可的官方赛事,目标是创建一个真正属于学生、真正由学生主导和参与的机器人比赛,实行现场命题、现场动手制作的比赛模式,每年全球有超过30万名选手参加各级选拔赛。漯河选拔赛分为小学组和初中组。记者看到,所有参赛队伍都在比赛场地调试机器人。选手们专注地在电脑上编写程序,在比赛线路图上不断地测试再测试,之后根据实际测试结果再对机器参数进行调整。一会儿前进,一会儿旋转,机器人在赛道上细微的偏差都会

影响任务的完成。

“这种比赛,真是考验选手能否‘脑洞大开’呀!”观赛的一名老师告诉记者,这个比赛主要考验学生们数学、物理、化学等方面科技知识的掌握与应用以及同伴间的配合。因为操控机器人的时候,要算好它们的速度、运送物品的重量等,这样才能恰到好处地完成指令。

“今天,可以说是全市理科尖子生的一次动手能力大比拼!”一名老师说。

“之前以为电脑编程、机器人比赛都是大学生才玩转的事,没想到现在的小学生、初中生都会电脑编程,而且能把机器人操控得这么熟练,真是开了眼界。”现场一名观赛的家长感叹道。

“在漯河引入这种比赛,也是为了进一步提升我市中小学生的科技素养和知识水平,激发学生们的创造能力和实践能力。”赛事主办方的工作人员告诉记者,漯河选拔赛产生的冠军,将代表我市去省里参赛。

## 六单位联合行动 端掉29个传销窝点

本报讯(记者 齐放 实习生 李博昊)雷霆出击!5月3日下午,在两个月的调查摸底之后,源汇工商分局、顺河街办事处等6家单位的工作人员,一举端掉29个传销窝点。

### 【惊讶】

#### 母亲骗儿子搞传销

5月3日下午3时30分许,在市区汉江路与嵩山路交叉口旁一个小区,当执法人员敲传销窝点的门时,一名20多岁的男子打开了房门。面对执法人员,他坦言是他的母亲和表哥,把他从陕西城固县骗到漯河从事非法传销活动的。

执法人员调查发现,这名男子名叫肖某民。今年3月,他的母亲称在漯河一建筑工地打工,以介绍儿子到工地打工为由,把肖某民骗到了漯河。近两个月过去了,肖某民除了天天看到母亲和表哥经常带一些人在租赁的房子内或其他地方进行所谓的上课,没有见他们外出打工干活挣钱的迹象。

肖某民还告诉执法人员,因为母亲不顾一家人的反对不辞而别和长期不回家,父亲也一气之下离家出走。

检查中,执法人员发现这些非法传销人员租赁的房间内有6张床,可容纳十余人睡觉。

执法人员还从一些现场查获的记录本上,发现了肖某民的母亲发展传销人员的大概情况。为了防止被诱骗而来的人逃跑,这



执法人员询问了解相关情况。

本报记者 齐放 摄

个传销组织对受骗者严密监视,即便是打电话、吃饭都规定必须有人“陪同”。

### 【可气】

#### 带着未满两岁孩子

5月3日下午4时许,在市区大学路一出租屋内,当执法人员根据掌握的线索找到非法传销窝点时,看到了令人可叹又可气的一幕。

执法人员检查发现,室内有5张床和近30多张小板凳。屋内一名年轻的女子,正哄着一个不满两岁的孩子玩。

当执法人员询问相关情况时,女子要么不回答问题,要么往抱着孩子左躲右闪。

执法人员查看其身份证发现,这名女子姓吴,四川省旺苍县人。她说她的丈夫在漯河一工

地上班。

根据端掉的多个非法传销窝点情况分析,执法人员认为,非法传销窝点更为隐蔽,非法传销人员交的人头费严格保密,互不知情;窝点一般留一名不知内情的人驻守,遇到打击时能随时通报消息,让执法者查不到全部内幕。

记者了解到,5月3日的集中查处非法传销行动,由源汇区工商、公安、保安和干河陈乡政府、顺河街办事处、马路街办事处等6家单位联手,共出动执法人员120余人,查处了29个非法传销窝点,遣散涉传人员350余人,检查搜集涉传资料、记录60余本。

记者还了解到,今年以来,由源汇工商分局牵头的打击非法传销行动已进行两次,极大地震慑了非法传销人员。

## 夜查渣土车 防沿路抛撒

本报讯(记者 王辉)“你们这些车装载这么多渣土,车身也不冲洗干净就带泥上路,抛撒到路面上怎么办?”5月4日晚上8点多,在市区解放路与人民路交叉口一建筑工地,几辆渣土车正进进出出,市城管局城市管理综合执法支队执法人员发现问题后,立即叫停,责令整改。

5月4日晚上,执法人员还来到西城区、源汇区、郾城区等区的施工工地进行夜查,对发现问题的施工工地当场下发了整改通知书。

记者了解到,随着天气转暖,市区各施工工地

纷纷复工,开足马力推动工程建设。

为了确保在施工时落实好扬尘治理的要求,市城管局城市管理综合执法支队计划从5月4日晚上6时起,利用一周时间,对市区在建工地进行专项整治,对违规施工的,未取得规划建设等主管部门批准擅自建设的建筑企业以及未按扬尘治理规定的进行现场查处,对那些渣土运输企业在运送渣土过程中,车辆封闭不严、沿路抛撒的,将依法下达停工限期整改,对到期仍未整改的将依法进行处罚。